



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба Орёл

№4

апрель 2022 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассыпается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15



## НА ОНЛАЙН-БРИФИНГЕ В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИ

К концу апреля налоговыми органами региона право на инвестиционный и имущественный налоговые вычеты в упрощенном порядке подтверждено около 500 физическим лицам. Об этом сегодня говорили на онлайн-брифинге в УФНС России по Орловской области.

Декларационная кампания в текущем году продлится до 4 мая

включительно. При этом налог, исчисленный в декларации, граждане должны уплатить в бюджет самостоятельно в срок не позднее 15 июля 2022 года.

В ходе брифинга специалисты налоговой службы напомнили также о категориях граждан, имеющих право на получение налоговых вычетов по НДФЛ. Подать

декларацию для этой цели можно в течение всего года. На онлайн-встрече с представителями СМИ были рассмотрены и основные изменения законодательства в 2022 году по налогу на доходы физических лиц.

УФНС России по Орловской области



## КОЛИЧЕСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РАБОТАЮЩИХ ПО ПАТЕНТУ ВЫРОСЛО В 6 РАЗ

В 2021 году в Орловской области 7907 индивидуальных предпринимателей выбрали для ведения деятельности патентную систему налогообложения (далее - ПСН). Налоговыми органами региона выдано более 13,7 тысяч патентов. Сумма потенциально возможного к получению предпринимателями годового дохода составила более 5,4 млрд рублей.

При этом в 2020 году только 1168 предпринимателей получили 1871 патент на сумму свыше 529,5 млн рублей.

Наиболее востребованными видами деятельности при применении патентной системы налогообложения в Орловской области являются розничная торговля через объекты стационарной торговой сети, имеющие торговые залы, розничная торговля через объекты стационарной торговой сети, не имеющих торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети, оказание автотранспортных услуг по перевозке грузов автомобильным транспортом.

Значительный рост количества

патентов обусловлен отменой с 2021 года специального налогового режима в виде единого налога на вмененный доход, а также рядом изменений, внесенных Федеральным законом от 23.11.2020 №373-ФЗ, в частности: плательщики ПСН могут уменьшать сумму налога на сумму страховых взносов, расширен перечень видов деятельности и увеличены ограничения по площади в отношении розничной торговли и оказания услуг общественного питания.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫРОСЛО ЧИСЛО ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ККТ

Количество бизнесменов Орловской области использующих ККТ заметно выросло. Так, по состоянию на 31 марта 2022 года в Орловской области зарегистрировано почти 17800 единиц контрольно-кассовой техники, из них 741 единица в 1 квартале текущего года. В 2018 году эта цифра составляла всего 4202.

Напомним, что в 2021 году Федеральной налоговой службой

была запущена реализация отраслевых проектов по исключению недобросовестного поведения в сфере общественного питания и на розничных рынках и ярмарках. Цель проектов - создание равных, конкурентных условий ведения бизнеса, увеличение выручки, фиксируемой с применением контрольно-кассовой техники, и как следствие - сокращение теневого оборота денежных средств.

Сотрудники налоговой службы Орловской области регулярно проводят рейды, в ходе которых информируют представителей бизнеса о необходимости применения кассовой техники при расчёте покупателями наличными средствами.

УФНС России по Орловской области

## ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ 2022: ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 34 ТЫСЯЧ ДЕКЛАРАЦИЙ

За три месяца текущего года жителями области представлено около 34 тысяч деклараций 3-НДФЛ, из которых более 90 процентов - это декларации с суммой налога, заявленной к возврату в связи с использованием права на социальные, имущественный и

инвестиционный налоговые вычеты. При этом 4 мая 2022 года истекает срок подачи деклараций по доходам за 2021 год для налогоплательщиков, которые в соответствии с законодательством обязаны отчитаться о доходах: продавшие в 2021 году имущество,

находившееся в собственности менее 5 лет; получившие в дар имущество не от близких родственников; выигравшие в лотерею; сдававшие имущество в аренду; получившие доход от зарубежных источников и др. При нарушении сроков подачи

декларации и уплаты НДФЛ налогоплательщик может быть привлечен к ответственности в виде штрафа и пени.

Важно отметить, что в случае неисполнения налогоплательщиком

обязанности по представлению в установленный срок декларации по доходам, полученным от продажи либо в результате дарения не от близкого родственника недвижимого имущества в 2021 году, налоговыми

органами на основании имеющихся сведений самостоятельно будет исчислена сумма налога, подлежащая уплате в бюджет.

УФНС России по Орловской области

## РУКОВОДИТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ФНС РОССИИ ПРОВЕЛА ПРИЕМ ГРАЖДАН В ПРИЕМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ

20 апреля 2022 года руководитель УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянова провела личный прием граждан в приемной Президента Российской Федерации В.В. Путина в Орловской области. На прием к руководителю регионального управления ФНС России записались представители компаний почтовой сети в Орловской области. Обсуждаемые на встрече вопросы касались текущего взаимодействия, а также дальнейшего сотрудничества.

- Деятельность почтовой связи трудно переоценить, - отметила Ирина Николаевна Емельянова. -

Несмотря на лидирующие позиции по разработке и использованию цифровых технологий, налоговая Служба по-прежнему заинтересована в качественной почтовой связи. Каждое письмо должно быть своевременно доставлено адресату. Итогом проведенного личного приема стали достигнутые договоренности о необходимости продолжить обсуждение повышения качества взаимодействия налоговых органов региона и почты. Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что обратиться в налоговую Службу можно любым удобным

способом: лично в территориальную налоговую инспекцию, по почте, с помощью телекоммуникационных каналов связи или через электронные сервисы ФНС России: «Обратиться в ФНС России» или личный кабинет налогоплательщика. Кроме того, можно задать свои вопросы по бесплатному телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22 или контактным телефонам налогового органа, размещенным на сайте налоговой Службы.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 1,5 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА МОГУТ ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

В Орловской области 600 налогоплательщиков, открывшие индивидуальные инвестиционные счета, 40 физических лиц, имеющих право на имущественный налоговый вычет, 902 человека у которых право на имущественный вычет возникло с 1 января 2020 года и имеется переходящий остаток на 2022 год, могут получить налоговый вычет в упрощенном порядке.

Упрощенный порядок получения НДФЛ физическим лицом

предусматривает, что налоговый орган получает сведения от банков и после предварительной проверки направляет предзаполненное заявление в личный кабинет налогоплательщика. После того, как налогоплательщик даст свое согласие на получение вычета, он будет перечислен в течение 1,5 месяцев. Таким образом, у человека отпадает необходимость подавать декларацию и подтверждающие документы, а срок проверки и возврата налога сокращается более чем в 2 раза.

В настоящее время в упрощенном порядке можно получить: инвестиционные налоговые вычеты и имущественные налоговые вычеты в сумме фактически произведенных расходов на приобретение объектов недвижимого имущества и по уплате процентов по ипотеке. В первом квартале текущего года право на инвестиционный налоговый вычет в упрощенном порядке подтверждено более чем 300 физическим лицам. Что касается имущественного вычета в упрощенном порядке, то

инспекциями сформировано и направлено плательщикам через личный кабинет более 900 предзаполненных заявлений о получении данного вычета, В настоящее время порядка 200 плательщиков подтвердили предзаполненные заявления

налоговых органов на имущественный вычет. УФНС России по Орловской области обращает внимание, что для уточнения возможности получения налоговых вычетов в упрощенном порядке следует обратиться к налоговому агенту (банку), с

которым заключен договор по приобретению имущества или договор на ведение индивидуального инвестиционного счета.

УФНС России по Орловской области

## В 2022 ГОДУ БОЛЕЕ 2,5 ТЫСЯЧ ОРЛОВЦЕВ СТАЛИ САМОЗАНЯТЫМИ

По состоянию на 01.04.2022 г. количество физических лиц, состоящих на учете в налоговых органах Орловской области в качестве плательщиков налога на профессиональный доход, составило более 19,2 тысячи человек. При этом на начало текущего года в регионе насчитывалось около 16,7 тысячи самозанятых. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число плательщиков данного спецрежима выросло в 2,2 раза. Напоминаем, что специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" введен в Орловской области с 1 июля 2020 года. Им могут воспользоваться физические лица и

предприниматели, которые самостоятельно оказывают услуги или реализуют продукцию собственного производства, не имеют работодателя и наемных работников, а также, чей доход не превышает 2,4 миллиона рублей в год.

Стать самозанятым можно не выходя из дома. Интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет для плательщиков налога на профессиональный доход» позволяет зарегистрироваться с помощью логина и пароля от «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» или от портала Госуслуг.

Кроме того, можно самостоятельно зарегистрироваться через бесплатное мобильное приложение «Мой налог».

Также легально вести свой бизнес или получать доход от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность можно при помощи партнеров - это крупнейшие банки и электронные площадки, подключившиеся к платформе ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## СООБЩИТЬ О КИК МОЖНО ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ

Направить в налоговый орган уведомление о контролируемых иностранных компаниях (КИК) теперь можно через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Новый сервис предусматривает упрощенную форму уведомления с предзаполнением отдельных показателей, необходимыми подсказками и контрольными соотношениями. Также в личном кабинете отражаются сведения о ранее заявленных КИК, в связи с

чем отсутствует необходимость повторно заполнять основную информацию о таких компаниях. Напоминаем, что уведомление о КИК представляется налогоплательщиками - физическими лицами независимо от финансового результата, полученного иностранной компанией, ежегодно в срок не позднее 30 апреля. В текущем году срок представления отчетности за 2021 год истекает 4 мая (с учетом переноса выходных дней). В этом году уведомления о КИК представляются по новой форме,

действующей начиная с отчетного периода 2021 года. Форма и порядок заполнения уведомления о КИК утверждены Приказом ФНС России от 19.07.2021 № ЕД-7-13/671@.

Физические лица могут представить их в налоговый орган по месту жительства, как на бумаге, так и в электронном виде с помощью личного кабинета.

Более подробную информацию в отношении заполнения и представления уведомления о КИК,

а также подтверждающих документов размещена в разделе «Контролируемые иностранные компании и контролирующие лица» на официальном сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

призывает налогоплательщиков, являющихся контролирующими лицами КИК, соблюдать сроки представления уведомления и подтверждающих документов, установленные законодательством, во избежание привлечения к

ответственности за налоговые правонарушения.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЦАМ ПРЕДОСТАВИЛИ ЛЬГОТЫ БОЛЕЕ ЧЕМ НА 200 МЛН РУБЛЕЙ

В 2021 году налоговые инспекции Орловской области предоставили льготы по транспортному налогу около 50 тысячам граждан, более 150 тысяч получили льготы по земельному налогу и около 200 тысяч жителей области являются льготниками по налогу на имущество. Общая сумма льгот по имущественным налогам физических лиц превысила 200 млн рублей.

Благодаря изменениям в законодательстве многим категориям налогоплательщиков больше не требуется в обязательном порядке заявлять льготы.

При этом, если окажется, что в полученном налоговом уведомлении

льгота не учтена, гражданин может обратиться в любую налоговую инспекцию или в отделения МФЦ региона, с заявлением на льготу по установленной форме, а также направить его через «Личный кабинет налогоплательщика» или по почте и налог будет пересчитан.

С минувшего года для обеспечения полноты поступлений в бюджет налоговые органы самостоятельно проводят расчеты и направляют организациям (их обособленным подразделениям) сообщения об исчисленных суммах транспортного и земельного налогов. Если на дату формирования сообщения у налогового органа нет информации о налоговой льготе организации, в сообщение будут включены суммы налогов без учета льгот.

Законодательно срок подачи заявления на льготу не ограничен, однако УФНС России по Орловской области рекомендует не откладывать предоставление всех необходимых документов.

Так, за первый квартал 2022 года заявили о льготе уже около 1700 физических лиц и почти 1200 организаций Орловской области. Ознакомиться с полным перечнем льгот, действующих на территории Орловской области, можно с помощью Интернет-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

УФНС России по Орловской области

## ПО ДАННЫМ ФИАС 261 НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ УЖЕ ВОШЕЛ В ОРЛОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ

В связи с объединением муниципальных образований, входящих в состав Орловского района Орловской области, в Орловский муниципальный округ налоговыми органами региона совместно с администрациями муниципальных образований проводится работа по внесению изменений в Федеральную информационную адресную систему (далее - ФИАС). В настоящее время уже 261 населенный пункт Орловского района вошел в состав Орловского муниципального округа. Напомним, что ФИАС была создана

в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 10.06.2011 № 1011-р. До этого времени в целях систематизации информации об адресах использовался КЛАДР - классификатор адресов. Главное отличие между этими двумя системами заключается в том, что в ФИАС содержатся официальные наименования и сведения об адресах, планировочной структуре и элементах улично-дорожной сети, которые используют в своей работе органы государственной власти, бюджетные организации и почтовые службы.

Информация об адресах в ФИАС постоянно актуализируется и дополняется. В случае изменения или аннулирования адреса все ранее внесенные сведения об адресе сохраняются в системе. Оператором ФИАС является ФНС России. Предоставление сведений об адресах из ФИАС в электронном виде всем заинтересованным организациям и физическим лицам осуществляется бесплатно. Для получения сведений на бумажном носителе потребуется заплатить пошлину.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ РЕКОМЕНДУЮТ ПРОВЕРИТЬ АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ

С целью защиты Единой универсальной почтовой системы ФНС России от деструктивных действий со стороны недружественных стран была заблокирована доставка электронных писем от доменов- отправителей, страной происхождения которых являются США и страны Европейского союза.

В настоящее время у

налогоплательщиков Российской Федерации, а также государств СНГ, использующих для размещения своих почтовых доменов зоны, попадающие под блокировку, могут наблюдаться проблемы с отправкой электронных писем.

Управление ФНС России по Орловской области рекомендует налогоплательщикам проверить адреса своей электронной почты и

отправлять почтовые сообщения в налоговые и иные государственные органы только с почтовых серверов в домене «.ru» или зарегистрированных в сервисах стран, не попадающих под ограничения.

УФНС России по Орловской области

## КАК ПРОВЕРИТЬ ПРАВИЛЬНОСТЬ ЗАПОЛНЕНИЯ РАСЧЕТА ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ

При камеральной проверке расчета по страховым взносам налоговые органы применяют контрольные соотношения. Их невыполнение может свидетельствовать об ошибках и искажениях, допущенных плательщиком взносов. Поэтому при обнаружении несоответствия ему предлагается предоставить пояснения или внести соответствующие исправления.

При заполнении расчета следует обращать внимание на следующие контрольные соотношения: Значение среднесписочной численности должно быть меньше либо равно количеству застрахованных лиц с начала расчетного периода. Это соотношение не применяется к

организациям, у которых есть обособленные подразделения, выполняющие функции плательщика страховых взносов самостоятельно. Количество застрахованных лиц за месяц отчетного периода должно быть равно значению суммы строк раздела 4 формы СЗВ-М за аналогичный месяц.

В расчете по форме 6-НДФЛ сумма дохода, начисленного по трудовым договорам и контрактам (строка 112), а также по договорам ГПХ на выполнение работ и оказание услуг (строка 113), должна быть больше или равна базе для начисления страховых взносов (строка 050 приложения №1 к разделу 1 расчета). Соотношение применяется к отчетному периоду по

организации в целом с учетом обособленных подразделений. Сумма выплат по застрахованному лицу должна быть не ниже МРОТ.

Средняя сумма выплат по плательщику страховых взносов - не ниже средней зарплаты в регионе по соответствующей отрасли экономики за предыдущий год.

Несоблюдение этих соотношений может свидетельствовать о занижении базы для страховых взносов и выплате зарплат сотрудникам в конвертах.

Официальный сайт ФНС России

## ФНС РОССИИ ОБНОВИЛА РАЗДЕЛ С ПИСЬМАМИ СЛУЖБЫ

При камеральной проверке расчета по страховым взносам налоговые органы применяют контрольные соотношения. Их невыполнение может свидетельствовать об

ошибках и искажениях, допущенных плательщиком взносов. Поэтому при обнаружении несоответствия ему предлагается предоставить пояснения или внести

соответствующие исправления.

При заполнении расчета следует обращать внимание на следующие контрольные соотношения:

Значение среднесписочной численности должно быть меньше либо равно количеству застрахованных лиц с начала расчетного периода. Это соотношение не применяется к организациям, у которых есть обособленные подразделения, выполняющие функции плательщика страховых взносов самостоятельно. Количество застрахованных лиц за месяц отчетного периода должно быть равно значению суммы строк раздела 4 формы СЗВ-М за аналогичный месяц.

В расчете по форме 6-НДФЛ сумма дохода, начисленного по трудовым договорам и контрактам (строка 112), а также по договорам ГПХ на выполнение работ и оказание услуг (строка 113), должна быть больше или равна базе для начисления страховых взносов (строка 050 приложения №1 к разделу 1 расчета). Соотношение применяется к отчетному периоду по организации в целом с учетом обособленных подразделений.

Сумма выплат по застрахованному

лицу должна быть не ниже МРОТ.

Средняя сумма выплат по плательщику страховых взносов - не ниже средней зарплаты в регионе по соответствующей отрасли экономики за предыдущий год.

Несоблюдение этих соотношений может свидетельствовать о занижении базы для страховых взносов и выплате зарплат сотрудникам в конвертах.

Официальный сайт ФНС России

## 4 МАЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ СРОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ РАСЧЕТОВ ПО ФОРМЕ 6-НДФЛ И ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ ЗА I КВАРТАЛ 2022 ГОДА

ФНС России напоминает, что отчетность за I квартал 2022 года подается до конца месяца, следующего за отчетным периодом.

Для расчета по форме 6-НДФЛ - это последний день такого месяца, а расчеты по страховым взносам принимаются налоговыми органами не позднее его 30 числа. Поскольку 30 апреля в 2022 году является выходным днем, то окончание срока представления отчетности переносится на ближайший следующий за ним рабочий день - 4 мая. Налоговые агенты направляют 6-НДФЛ по форме, формату и в порядке, утвержденным приказом ФНС России от 15.10.2020 № ЕД-7-11/753@ (в редакции приказа ФНС России от 28.09.2021 № ЕД-7-11/845@).

Плательщики страховых взносов, производящие выплаты и иные вознаграждения физлицам, подают расчет по страховым взносам, включая сведения о среднесписочной численности работников, по форме, формату и в порядке, утвержденным приказом ФНС России от 06.10.2021 № ЕД-7-11/875@.

Документы представляются в электронной форме по ТКС работодателями, у которых численность работников превышает 10 человек. Если у лица 10 и менее сотрудников, то оно вправе представлять расчеты по 6-НДФЛ и страховым взносам как в электронной форме, так и на бумаге. Корректность их заполнения можно проверить по утвержденным

ФНС России контрольным соотношениям.

Непредставление расчетов по форме 6-НДФЛ и по страховым взносам в установленный срок влечет за собой взыскание штрафа. За несвоевременное направление отчетности налоговые органы также вправе приостановить операции по банковским счетам плательщика страховых взносов (налогового агента). Обращаем внимание на то, что работодатели, не представляющие расчеты по страховым взносам, нарушают социальные права застрахованных лиц.

Официальный сайт ФНС России

## КАК ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ИНФОРМИРОВАНИЕ ОТ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

Оплатить налоги быстро сейчас можно в мобильном приложении «Налоги ФЛ», в Личном кабинете налогоплательщика или на госуслугах. Чтобы всегда быть в курсе своих налоговых расчетов, можно

подписаться на бесплатные уведомления от ФНС. Примерно раз в квартал Налоговая служба пришлет смс или электронное письмо с информацией о налоговых долгах. Причем если задолженность

есть, можно тут же уточнить, откуда она появилась, или заплатить налог бесконтактно. Достаточно кликнуть по ссылке в сообщении или письме, перейти на официальный сайт ФНС России, выбрать категорию

плательщика и подходящую ситуацию, например, как оплатить долг или что делать, если не согласен. Идти в инспекцию не нужно.

Чтобы оформить подписку на информирование о задолженности, нужно дать свое согласие. Сделать это можно лично (в этом случае прийти в инспекцию все-таки

придется), через представителя, по почте, через Личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи.

С декабря 2020 года ФНС России провела шесть кампаний по рассылке налогоплательщикам СМС и E-mail сообщений о наличии

задолженности. Сейчас на рассылку от налоговых органов подписаны 370 тысяч человек. Для сравнения в декабре 2021 года было 28 тысяч подписчиков, то есть всего за несколько месяцев эта цифра выросла в 13 раз.

Официальный сайт ФНС России

## ЗЕМЛИ ОБЩЕГО НАЗНАЧЕНИЯ В СНТ ОБЛАГАЮТСЯ НАЛОГОМ ПО ЛЬГОТНОЙ СТАВКЕ

Применение в отношении расположенных в садоводческих некоммерческих товариществах земельных участков общего назначения льготной налоговой ставки, не превышающей 0,3%, не зависит от их использования в предпринимательской деятельности.

Так, если на землях общего пользования СНТ есть некапитальные сооружения, хозяйствственные постройки либо временно размещены нестационарные объекты для обслуживания садоводов (мини-

магазин, палатка, объекты развозной торговли, пункт проката инвентаря и т.п.), налоговая ставка по таким земельным участкам остается льготной, не превышающей 0,3%.

Напоминаем, что в соответствии с п. 1 ст. 391 НК РФ налоговые органы определяют земли общего назначения СНТ на основании сведений из Единого государственного реестра недвижимости, которые представляются органами Росреестра (в том числе сведений о категории,

разрешенном использовании и принадлежности земельного участка).

Минфин России поддержал позицию ФНС России по вопросу льготного налогообложения земельных участков общего назначения СНТ, предусмотренных Федеральным законом от 29.07.2017 № 217-ФЗ. Соответствующие разъяснения размещены на сайте Налоговой службы.

Официальный сайт ФНС России

## КАК ОТРАЗИТЬ НОВОЕ ОСНОВАНИЕ ПРИМЕНЕНИЯ ЗАЯВИТЕЛЬНОГО ПОРЯДКА ВОЗМЕЩЕНИЯ В ДЕКЛАРАЦИИ ПО НДС

Вступило в силу новое основание применения налогоплательщиками заявительного порядка возмещения НДС. Так, перечень оснований был дополнен подп. 8 п.2 ст. 176.1 НК РФ. Данным порядком могут воспользоваться налогоплательщики, у которых заявленная к возмещению сумма налога, не превышает совокупно налоги и страховые взносы, уплаченные за

предшествующий календарный год. При этом банковская гарантия или поручительство не требуется. Мера была введена Федеральным законом от 26.03.2022 № 67-ФЗ для поддержки бизнеса.

В этой связи ФНС России разъяснила, как заполнить за 1 квартал 2022 года раздел 1 декларации по НДС. Так, в строке

055 предусмотрен код основания применения заявительного порядка возмещения НДС. Если налогоплательщик применил новое основание ускоренного порядка возмещения НДС, то тут следует указать код 07.

Официальный сайт ФНС России